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Temas Estudiaremos juntos a continuacidon la importancia de dominar los

porcentajes como variable principal en el analisis de problemas.

Propésito de la actividad

Definir, analizar e interpretar relaciones entre dos cantidades hallando el tanto por ciento de una
cantidad y hallar soluciones a problemas con porcentajes.

ACTIVIDADES

ACTIVIDAD 1. OBSERVO LOS EJEMPLOS , APRENDO COMO SE HACE

PROCEDIMIENTO PARA CALCULO DE PORCENTAJE

El calculo de porcentajes es una aplicacion de la -
Proporcionalidad directa al comparar cantidades | SI®mMPle 1, Calcuer e 8% de 20 ;
y unidades de medidas con partes de un ciento. AplieaciCn diacia

Podemos establecer el siguiente procedimiento = ...

100 100
de calculo: Aplicacion directa: Para el célculo

. . Respuesta: El 8 % de 450 es 36
del de una cantidad de porcentajes

Aplicacion directa
Utilizando el concepto, simplificando y
multiplicando:

3¢, 20

- *120@=3212 =72
129 199 o

L Respuesta: EL 30 % del 20 9% de 1.200 es 72
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Ejemplo 3. ¢Qué cantidad se obtiene, al aumentar 5.600 en un20 %?

P
188

5

Aplicacion directa

Se pide calcular el 120% de 5.600
el 20% mas.

Calculames directamente el 120% de 5.600: Respuesta:
Al aumentar 5.600 en un 20 % se obtiene 6.720

)
* 5608 = 6720

7

Ejemplo 4 {Qué cantidad se obtiene al disminuir 5.600 en un 20 %?

-~
Aplicacion directa )
Se pide calcular el 80% de 5.600
el 20% menos.
Calculamos directamente el 80% de 5.600:
Respuesta:
Al disminuir 5.600 en un 20 % se obtiene 4.480)
B0
BT 5.600 = 4,480
\ A

ACTIVIDAD 2: EVALUO MIS CONOCIMIENTOS; REALIZO EN MI CUADERNO LOS SIGUIENTES EJERCICIOS

1. Observe cada representacion de porcentaje, escriba cudl es y la razon que lo representa.

A. Representacion de porcentaje Porcentaje Razon

B. Representacion de porcentaje Porcentaje Razon

€. Representacion de porcentaje Porcentaje Razon
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1. Calcula los siguientes porcentajes como el ejemplo.
El desarrollo lo puedes hacer en una hoja aparte.

50-25 1250

50
soxdezs.mdezs- 200 T = 12,50 J
L
=
]

i

20% de 40 =

" P N e

15% d 70=]:-d = = =

A [ ] 1 &

30% de 60= l:-de :[_&Tl =-[|f|]-
12% de 30= de=.l_h!._.l — E

—_—
—_—
—

2. Siun bolso costaba $40.000 y tiene un descuento de un 10%.
¢Cudl es el precio final del bolso?

Valor ' %

w

RESULTADO:

L — —

3. El aforo de una sala de clases es de 25 alumnos/as, pero el préximo
mes dejaran que el aforo aumente en un 20%. ¢Cuantos
alumnos/as podrdn entrar a la sala de clases?

Valor \ %

RESULTADO: >
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1. El sueldo de Juan Pablo se reajusta un 2 % cada mes. En enero gand 5 2000000, Calcule el sueldo
que recibird en los siguientes meses:

3 g g g 3 ] ] ]

Enera Febrero Marzo , Abril : Mayo Junio Julia : Agosto Septiembre E Octubre
% 200000 § 204000 £ J08.080
™ ™)
Sueldo de febrero Sueldo de marzo
=& calcula el 2 % de 200.000: Ahaora debe caloular el 2 % de 204.000:

E = 200000 = 4000, el resultado se i = 204,000 = 4,080

100 suma a 200,000 100

E< decir en feb o ;204 000 el resultado lo suma a 204.000.

r 00,
= Qecir n Tetrero gano Es decir. en marzo gand 5 208.080.

A

2. Cada estudiante de contabilidad, como parte de un proyecto de estudio, compré mercaderia y luego
la vendio. Algunos obtuvieron ganancias y otros obtuvieron pérdidas.
Complete los casilleros en blanco de la tabla que describe la situacion.

a8 Precio de Precio de venta )
Estudiante compra (§) (%) : Ganancia (%) Pérdida (%)
....... Flarlmmﬂ. “,55[30 et erasaaeraaaaaas ..
...... x lmena285?60..20.0
...... carlas.BEDmU.zE.
....... Juha.Bﬂr%U.lz?H?...
...... M]gue1225000..0.16
kmana ...... e reeaeeaeeas .ZEEDGD ............... . ....... 8 ..... J
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3. Si el 4rea de un terreno corresponde a 150 m? (metros cuadrados)
de los cuales se ha construido 100 m? , ¢ qué porcentaje de su area total
falta por construir?

4. para cercar el terreno completo y las zonas construidas se
necesitan 220 metros de alambre, sin embargo, falta un 25% de
esa cantidad, écuanto alambre falta?

5. En nuestro pais, el Impuesto al Valor Agregado (IVA) es de 19
%. Si el valor del articulo sin IVA es $ 56.000.
¢Cuanto cuesta el articulo con IVA y cual es el valor del IVA?

b. Si por un articulo se pagd $ 4.370 de IVA.
¢Cuanto cuesta el articulo sin IVA y cuanto cuesta con IVA?

c. Porun articulo se pagd $ 719.950 con IVA incluido.
¢Cudnto costo el articulo sin IVA 'y cuanto se pago de IVA?

=

b

FACTURA DE COMPRA

Y ~t Ny $nfal e —
Retencion total der T .

Carvcse Dutas | Procia ) rkdad | TOTAL
i Matros de Rira Fira Insgre |
195 VA & rebeser

Fuente:
https://www.google.com/url?sa=i&url=https%3A%2F%2F
docplayer.es%2F2603746-Obligacion-del-pago-del-iva-por-
el-comprador-cambio-de-sujeto-del-iva-servicio-de-

6. Cada afio los sueldos se reajustan de acuerdo al indice de Precios al Consumidor (IPC). Si el
afio 2004 el IPC fue de un 2,5 % y mi sueldo mensual en ese afio fue equivalente a $ 750.000.

a. ¢A cuanto dinero corresponde mi aumento?
b. ¢Cual fue misueldo en el afio 2005?

1.- ¢ En cual de las siguientes figuras, la parte pintada representa un 50%7?

L.

O

2.- j Cuantos cuadritos se deben pintar en la imagen para representar un
25% pintado?

(8

O7

Oe6

O5

3.- 4 Qué porcentaje es 40 de 1007

O 60%
O 40%
O 50%
O 30%




